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地理：第一章第一节 中国的疆域同步测试（湘教版八年级上）
1.填空

(1)我国的行政区域基本上划分为________级。第一级省(    )个、________(    )个、________(    )个；第二级为________(自治县、市)；第三级为________(镇)。

(2)我国的两个特别行政区是________和________，它们的简称分别是________和________。

(3)北回归线自西向东依次穿过的省级行政区的简称是________。

(4)四周临海或海峡的省是________和________，其简称是________和________。

(5)我国最大的省级行政区是________，其简称是________，邻________、________等________个国家。

2.判断

(1)我国最大的直辖市是北京市。

(2)我国最小的省是海南省。

(3)我国有陆上疆界的省区共有8个。

(4)我国沿海省区面积最大的是广东省，简称。

(5)与山西省相邻的省区有山东、河北等5个。

3.读我国行政区空白图，完成下列各题。
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中国政区图

(1)写出图中字母代表的省区的名称、简称及省会所在地。

A.___________、________、___________；

B.___________、________、___________；

C.___________、________、___________；

D.___________、________、___________；

(2)自西向东依次写出长江流经省区的简称。

(3)将五个自治区的简称分别填入图中相应位置。

答案：1.(1)三  23  自治区  5  直辖市  4  县  乡

(2)香港  澳门  港  澳

(3)云  桂  粤  台

(4)台湾  海南  台  琼

(5)新疆维吾尔自治区  新  蒙古  俄罗斯  8

2.(1)×  (2)√  (3)×  (4)×(简称是错字，应写作粤)  (5)×

3.(1)A.山西省  晋  太原

B.吉林省  吉  长春

C.福建省  闽  福州

D.甘肃省  甘或陇  兰州

(2)青、藏、川、滇或云、渝、鄂、湘、赣、皖、苏、沪。

(3)略

能力提高与反馈训练2

1.填空

(1)我国的面积是________km2，居世界________，仅次于________和________两个国家。

(2)我国领土的最北端和最南端纬度相差________度，相距________千米；最东端与最西端经度相差________度，相距________千米，地方时相差近________小时。

(3)我国的陆上疆界和海上疆界共长________千米，相当于________(纬线)的长度。

(4)________和________是我国的两个内海，其中________既是政治地理上的内海，也是自然地理上的内海。

2.判断

(1)我国的陆上邻国共15个，其中南部邻越南、老挝、柬埔寨。

(2)我国最大的岛屿是台湾岛，它分布在黄海。

(3)北回归线自东向西依次穿过我国的台湾、福建、广东和广西。

3.填图(将下列内容填注在中国疆域空白图上)

(1)太平洋、印度洋、渤海、黄海、东海、南海、琼州海峡、台湾海峡；

(2)我国的陆上邻国和与我国隔海相望的国家；

(3)我国的四至及其经纬度；

(4)台湾岛、海南岛、山东半岛、辽东半岛、雷州半岛。

答案：1.(1)960万  三  俄罗斯  加拿大

(2)约50  5500  约60  5000  5个

(3)38000  赤道

(4)渤海  琼州  渤海

2.(1)×  (2)×  (3)×

3.略

能力提高与反馈训练3

1.填空

(1)东西半球的划分界线是________经线和________经线，我国位于________。

(2)南北半球的划分界线是________纬线，也叫________，是地球上最________的纬线圈，我国位于________。

(3)温带与热带的划分界线是________，与寒带的划分界线是________。就此来看，我国大部分领土位于________带，南部一小部分在________带，没有________带。

2.判断

(1)北回归线穿过我国北部。

(2)我国是个海陆兼备的国家，东部和东南部临海，西北深居内陆。

(3)我国的大部分领土在低纬度，属北温带。

3.连线






中国

岛国



俄罗斯



发达国家

内陆国



日本

临海国        

蒙古



发展中国家

加拿大 

4.填图

在世界政区空白图上填绘下列内容：赤道、东西半球界线、亚欧分界线、北回归线、亚洲、太平洋、中国。

答案：1.(1)20°W  160°E  东半球

(2)0°  赤道  长  北半球

(3)回归线  极圈  温  热  寒

2.(1)×  (2)√  (3)×

3.岛国——日本——发达国家

内陆国——蒙古——发展中国家

临海国——中国——发展中国家

临海国——俄罗斯——发达国家

临海国——加拿大——发达国家

4.略
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